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Svar på fråga 2017/18:1515 av Annika Qarlsson (C) Fördelning av företags- och projektstöd 

Annika Qarlsson har frågat mig hur jag och regeringen säkerställer att den skeva fördelningen av företags- och projektstöd inte får fortgå.
Regeringen bedriver en modern och aktiv regional tillväxtpolitik för hela landet som ska bidra till att Sverige får konkurrenskraftiga, dynamiska och attraktiva regioner. Regeringens inriktning för den regionala tillväxtpolitiken är ett starkt lokalt och regionalt inflytande och ansvar. Regeringen har som mål att kvinnor och män ska ha samma förutsättningar att nå inflytande i det regionala tillväxtarbetet och få tillgång till tillväxtresurser. En jämställd fördelning av projekt- och företagsstöd är en viktig del i detta.
Syftet med de regionala företagsstöden är att främja hållbar tillväxt i stödföretagen och därmed en hållbar regional tillväxt. Stöden fyller en viktig funktion i områden där marknaden inte fungerar tillfredsställande eller som viss kompensation för kostnadsnackdelar i områden med mer permanenta nackdelar som exempelvis mycket långa avstånd. 
Regeringen är väl medveten om de brister som finns i fördelningen av stöden, och anser att de regionala företagsstöden måste utvecklas avseende flera hållbarshetskriterier såsom jämställdhet, integration samt miljö och klimat. I det arbetet har de aktörer som hanterar regionala företagsstöd i olika delar av landet en viktig roll. Regeringen har därför i regleringsbrev respektive villkorsbeslut för 2017 givit Tillväxtverket och berörda regionala aktörer i uppdrag att kartlägga och analysera det nationella och regionala arbetet med att utveckla stöden avseende jämställdhet, integration samt miljö och klimat. Enligt Tillväxtverkets redovisning av uppdraget framgår bl.a. behov av ökat stöd och en tydligare styrning i hanteringen av de regionala företagsstöden. Därtill uppmärksammas flertalet goda exempel på hur hållbarhetskriterier används på regional nivå kopplat till de regionala företagsstöden.
Uppdraget fortsätter under 2018 i brett samarbete mellan Tillväxtverket och berörda regionala aktörer. Regeringen följer genomförandet noga och kommer vid behov vidta de åtgärder som behövs för att uppnå en mer hållbar fördelning av de regionala företagsstöden.

Stockholm 3 juli 2018

Sven-Erik Bucht
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